

11 октября исполнилось 305 лет со дня сражения русских со шведами у деревни Лесная Славгородского района. В связи с героической датой нашей истории курсанты Могилевского высшего колледжа МВД посетили памятные места. На Славгородской земле находятся уникальные памятники природы, истории, культуры и архитектуры. Свое громкое имя Славгород получил в 1945 году после героических боев наших доблестных защитников с немецко-фашистскими захватчиками при освобождении здешних мест. Во время экскурсионной поездки курсанты побывали в агрогородке Лесная, который находится в 15 км от Славгорода. Здесь во время Северной войны 1700–1721 гг. русские войска под командованием Петра I одержали победу над шведами. В честь этой победы по проекту архитектора А.И.Гогена возведен Свято-Петропавловский храм-памятник и обелиск работы известного скульптора-анималиста А.С.Обера. По замыслу автора, храм-памятник сочетает черты крепости и церкви, а своим внешним обликом напоминает Спасскую Башню Московского Кремля. Курсанты посмотрели экспозицию местного музея.

Затем направились к Голубой кринице. Одним из достояний района и чудес Беларуси можно назвать Голубую криницу или Синий колодец, как еще называют этот источник. Этот уникальный источник признан памятником природы республиканского значения и имеет статус историко-культурной ценности. Святая и целебная – так характеризуют воду из криницы. Вода «Голубой криницы» обладает высокими питьевыми качествами и, по данным института геохимии и геофизики АН Беларуси, может служить эталоном чистоты подземных вод.

Каждый год на праздник «Макавей» (14 августа) в день медового спаса здесь проходят православные богослужения. Чтобы поучаствовать в этом действе, а затем окунуться в воду или трижды перейти ручей, чтобы обрести счастье и здоровье, люди съезжаются из всех уголков страны, ближнего и дальнего зарубежья.

Экскурсия была познавательна и интересна для ребят. Курсанты отдохнули, с интересом и пользой провели время.